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MEGJELENIK 
MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona 
Fél évre . , 4 „
Negyed évre 2 
Egyes szál" ' ra 16 nil.
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MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő és kíaJö : 

TEM ESKÖ Z V GERZSON.

Nyílt-terek, hirdetési dijak és 
előfizetések a szerkesztőség­

hez küldendők.

A  v á m u n i ó  é s  a  i n a i  i p a r .

Irta: Száray Gyula,
a debreceni kereskedelmies iparkamara titkára.

Előre vetik képüket a jövendők életé­
nek Irányadó óriásai: a fegyveres világ- 
szövetségek és a munkás világgazdál­
kodási területek.

Benne vagyunk az elsőben s belé 
"kell jutnunk a másodikba.

Á gondviselés igy rendezte sorsunk, 
hogy történelmünk belekapcsolódjék a 
központi hatalmakéba, melynek magva, 
ereje, erkölcse Németország.

A harctéren dicsőséges helyre küz­
döttük fel, magunkat, a szimpátia 
Németország és Magyarország között 
teljes.

Ez a kölcsönös szimpátia mozgatja 
a gazdasági egységbe való sorakozás 
rugóit is és kedvező tereket nyújt a 
riigók mozgásának az a begyökerezett 
magyar tudat, hogy Ausztriával váló 
s immár félszázados gazdasági testvé- 
reskedésünk a barátságtalanság jegyé­
ben áll.

Mikór a német vámunió jelszava 
élőázör tette meg útját a birodalmak 
felett magasan, az alatta levő népek 
^minden szakértő munka és számitga-

tás nélkül) őszintén, egyszerűen azt 
mondták: á vámunió csak jó lehet, 
meri a gazdálkodásnak életet, nagy 
területen mozgó biztosított életet nyújt 
és pedig a világ leghatalmasabb nem­
zetének, a mi jó barátunknak oldalán. 
A vámuniónak meg keli lennie tehát.

Ekkor jötték — a gyáriparosok étén 
az ipargazdáíkodási élet szakavatott 
tudósai és azt mondták :

Akik a vámuniót akarják, nem tud­
ják, mit beszélnek. Az unió kizárt 
dolog, államjogilag és gazdasági érde­
keinkét tekintve, egyformán lehetetlen.

S folytak tanácskozások Budapes­
ten, Bécsben. Berlinben s akik arra 
elmentek és akik arról haza jöttek,

: egy összemosolygó tábort alkottak, 
j melyből ilyen megjegyzések estek k i:

— Rendben van. Eltemettük. Abszur­
dum is volt.

És tényleg annak látszott, legalább 
! erről az oldalról. Most égy éve még 
i a bécsi cenzúra törölte a nNeue Freie 
; Presse«-bő! Lánczy Leó karácsonyi 
i cikkét, mert a vámunióról volt szó 

benne.
A nemzetközi küldötteknek is bizo- 

jnyos határok közé volt szorítva szava, 
j Annál szabadabban, szélesebben és 

hangosabban folyt a tárgyalás abban-.

az irányban, hogy a vámunió Magyar- 
ország iparát teljesen tőnkre tenné.

Ekkor történnie kellett valaminek, 
amivel időben Cssrjeesik Matlekovits 
nagyszabású előadása az Országos 
Iparegyestlietben, jelen volt teljes meg­
jelenő díszében a mágy ír gazdasági 
kormányzati és tudományos világa.

És a fényes, tudományos, nemzet- 
gazdászati tanulmány, magas és örök 
igazságokat állapított meg, melyeknek 
veleje az volt, hogy a vámunió nem 

j is lehetetlenség, nem is öngyilkosság.
Csak vigyázatot és állammüvészi 

] munkát igényel.
És a Matlekovits előadása óta egé­

szen megváltozott a szelek járása, a 
| vélekedések nyilvánuiása.

A vámunió megoldható', sőt talán 
| megoldandó.

Az általános szimpátiákat most már
támogatja a magasabb szükségesség. 
Az elkerülhetetlenség.

Ennek hangulata alatt bátorságot 
meríthetünk, hogy megmondjuk, miben 
téves a mai magyar gyáripar vészha- 
ranghuzása és sötéttátása.

A ina élő gyáripar egy részének, 
jó részének, tényleg veszélyes versenyt 
támaszt a német ipar.

De viszont hatalmas területei is nyi-

T Á R C A .

Holló a katonasapkán.
Irta : L é n y  Mihály,
„A Nap“ haditudósítója.

Szerb harctér, november.
A holló határozottan szép állat, csillogó 

■fekete a tolla s ahogy lépked a tarlón, büszke, 
kecses a járása, még sem szereti senki. Oda­
lenn, a harctéren járók meg éppen nem szí­
velik. Sőt félnek tőle.

A harctéren, akár a kártyaasztalnál, a leg- 
filozóíusabb ember is bobonás. Egy osztrák 
egyetemi tanárnak, hires neves természet- 
tudósnak nyúl szaladt el a lába előtt, keresz­
tül az országúton. A professzor az napra 
betegnek mondotta magát, ki sem mozdult 
abból a szerb viskóból, amelybe a staiionskom- 
mendáns bekvártélyozta. Hát még a holló ? 
Amelyik sereg fölött csapatosan megjelenik, 
abban a legénynek okosabb lett volna nem 
születnie. A rutén meg a román baka nyom­

ban keresztet vet magára, ha hollót Iát valahol.
Minap, ahogy vonultunk az országúton, 

nagy csapat holló repült el a fejünk fölött, 
észak felé. A generális egyik adjutánsa lett 
rájuk figyelmes. Ott lovagoltam mellette.

—  Hollók ! —  mondta s az arca elborult. 
Rossz je l!

—  Csak nem gondolja komolyán ? —  kér­
deztem.

—  Tudja Isten —  felelte. Sohasem voltam 
babonás, de itt azzá lettem. Az élet néha 
olyan furcsa döfgokat müvei.

Nyomban elmondott egy történetet a hol­
lókról. Leírom, úgy, ahogy nekem, ott a 
havas szerb országúton elmondták :

—  Volt a seregünkben egy erdélyi ezred. 
Most már nincs itt, elvitték másfelé. Ebben 
az ezredben volt egy oláh legény : Panaileszku 
Juon. Szép szál ember volt. Odahaza, a 
Retyezát alatt felesége és két gyereke várta. 
A gyerekeire különösen büszke volt Panai­
leszku Juon. Mindig róluk beszélt. Mutogatta 
az irásekat és ötvenezer is íelolrastatta magá­
nak minden levelüket Ö ugyanis nem értett

a betűvetéshez, de a gyerekei iskolába jártak 
mind a ketten, a fiú is, a leány is és görbe 
sorokban, esetleg nagy betűkkel írott leve­
lekben értesítették apjukat az i-Uhoni állapo­
tokról. Panaileszku nem volt gyáva legény. 
Kern rég előőrsön, egymaga üldözőbe vett 
egy ellenséges lovast. Le is lőtte. Az ezredes 
az egész század előtt dicsérte meg érte.

Mikor Arangyelovácoi bevettük és a szer- 
bek megállás nélkül szaladtak előttünk jő 
darabot, akkor nagy vigasság volt a tábor­
ban. Az oláh bakák a templom előtt való 
nagy téren, amelyen előtte való napon még 
az ágyuk állottak, vidám kólót jártak dudauzö 
mellett. Az egész törzskar odagyült, hogy 
megnézze a táncot. A legények mindig jobban 
bélemelegedtek, s ledobálták sapkájukat, hogy 
könnyebben menjen a tánc. Mikor vége volt, 
ment mindenki, hogy felvegye a sapkát. Panai- 
leszkuén egy holló ült. A baka olyan fehér 
lett, mint a hó, amely ott világit a h >gy 

i tetején. Leült a földre. Alig lehetett rábe- 
I szelni, hogy vegye tel a hollójár. . sapkát, 
j Aztán behúzódott a sátorába s akkor se jött
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számára s ami kárt szenved északról, 1 
megnyerheti haszonban délről, mert a j 
vámunió mai forgalmában már Bul- J 
gária és Törökország is benne van.

Azonfelül: nem minden iparágra ' 
káros a vámunió, csak egyesekre. 
Másokra azonban hasznos. Így a nagy 
agrár érdekekre. Úgy specializálni az 
állami védelmet nem lehet, hogy külön- j 
külön minden iparágat megvédjen. Az 
ipartermelés a kapitalizmus egyik vál­
lalkozási munkája. A kapitalizmus fel­
hagy a munkával egy helyen (ahol a 
helyzet kedvezőtlen,) s munkába fog 
másutt (ahol a helyzet kedvező.)

E mellett a történelmi államhivatás 
védelme alá eső magyar ipar nem egy 
és ugyanaz azzal az iparral, ami ma 
Magyarországban van. A megvédendő 
magyar ipar az, amely jó részében 
még nincs is meg, ami azonban meg­
jöhet, sőt aminek meg kell jönnie.

A mai magyar ipar egy részének 
panasza a fenyegető veszély ellen jogos, 
bár részleges és önző. A panaszkodó 
ipar érdekelt. Csak egy kis reális része 
a megteremtendő magyar iparnak és 
saját érdekeltsége hangoztatásával nem 
jogosult egy nagyobb és általánosabb 
ipari fejlődés megteremtését akadá­
lyozni.

Kárpótlást kérhet csak magának, 
olyan intézkedést, mely kártalanítja a 
helyzet rászakadó nyomását egyénileg 
őt, míg a viszonyokhoz képest átszer­
vezkedik.

Kis és magánérdekek nem akadá­
lyozhatják a nagy és általános állam- 
gazdasági kialakulásokat.

A gazdasági tudomány és áliam- 
müvészet keresse ki a maga csendes 
napjait és bízza rájok a német vám­
unió megalkotását.

H Í R E K

— Adakozzunk az abonyi elesett 
bősök em lékszobrára!

—  Hőseink szobrára. G y ő ré  M ó z e s  föld-
birtokos, takarékpénztári igazgató, kedves 
emlékünkbe étő fia Jr. G yő ré  P á l  nevenap- 
jának évfordulóján 100 koronát juttatott hoz­
zánk hőseink itt emelendő szobor alapjára. 
Midőn e nemes elhatározás eredményét hálás 
köszönettel nyugtázzuk, ama kérésünknek 
adunk kifejezést, hogy támogassák közönsé­
günk a kegyeletes. célt, nehogy mi legyünk 
az utolsók, akik háláinkat leróijuk hőseink 
dicső emléke iránt akkor, midőn az eszme 
legelső szikrája ismét pattant ki s terjedt 
szét az országban. A lenti összeg a takarék- 
pénztár betétiéül helyeztetett el.

—  Halálozás. A Magyarországi Munká­
sok Rokkant és Nyügdijegyletének központja 
tudatja az összes tagokkal, hogy Pethö Sán­
dor főtitkár, ki az abonyi fiókegyiet megala­
kulásánál oly lelkes tevékenységet fejtett ki, 
f. évi január hó 23-án meghalt. Közel fél­
millió becsületes munkás gyászolja őt.

—  A  rokkant katonáknak állásba jut- 
tatása körüií íe/ndokii á 
41.492— 1895. s ; . rendeletével, a m. kir.

! rokkantügyi hivatalra bízta, az érdekeltek 
I tehát oda fordulhatnak megfelelő támoga- 
; fásért.
j —  A z  elesettek hagyatéka portómentes.

A kereskedelmi miniszter akként intézkedett, 
hogy a háborúban elesett katonák hagyatékát 
tartalmazó postacsomagok és pénzeslevelek 
portómentesen küldhetők az illetékes hagya­
téki hatósághoz, vagy a hősi halált halt csa­
ládjához. Ez a kedvezmény csak Magyaror­

szág belterületére s a Boszniával s Herceg­
ovinával való forgalomra érvényes.

—  A  kukorica. A hivatalos lap szombati 
száma közli a kormány 322. számú rende­
letét, amely újra és végleg szabályozza a 
kukorica forgalomba hozatalát. Eme rögtön 
életbelépő rendelet szerint ezentúl tengerit 
kizárólag csak a H. T. vásárolhat, illetőleg 
a társaság részére annak bizományosai vehet­
nek kukoricát. Semmiféle magánfogyasztónak 
tehát nincs többé vásárlási joga.

—  Él-e vagy nem ? Általános részvétet 
keltett annak idején a leverő hír, mely hiva­
talos értesüléseken alapult, sőt mint megál­
lapított tény, hagyatéki eljárást is vont maga 
után, hogy Vigfi J ó z s e f, egyik fiatal gazdál­
kodónk a. harctéren szerzett sebében az indiai 
barakk kórházban, 1914. dec. 14-én meghalt 
Családjának tagjai fel is keresték sírját s 
most tetemének hazahozatalán fáradoztak. 
És ime, a foglyokat gyámolitó hivatal most 
értesítette nejét, hogy férje, mint orosz fogoly, 
Andisaan tartózkodik és —  egészséges. Anva- 
könyvvezetönk rögtön megindította az eljárást 
a dolog felderítése tárgyában s nem lehe­
tetlen, hogy az előbbi álláspontnál van a 
téve lés, amire volt egy eset már.

Kapzsitág. Ennek a betegségnek is a 
háború a szülője. Ha tűrhetetlen az élelmi­
szer ára, akkor maximálásért kiabálunk. Ha 
megmaximálják az árakat, akkor meg nincs 

! áru, mert visszatartja a kíméletlen, lelkiis­
meretien spekuláció, a kapzsiság és ez így 

I van nálunk kicsiben a tyuk ói, mag a kamra 
körül, úgy van nagyban, a gyárak és rak-

elö, amikor délben ebédhez hivott az ezred 
kürtje. Előőrsöket küldtek fel a hegyekbe és 
Panaileszkunak is fel kellett volna kapasz­
kodnia a sziklák közé posztnak. Az emberre 
nem lehetett ráismerni. Megrokkant ezen az 
egy napon.

— Beteg vagy Juon —  kérdezte a hadnagy.
-— Nem én, hadnagy ur —  volt a válasz.
r— - Akkor hat mi bajot ?
—  Reggel holló ült a sapkámom, hadnagy 

ur! mondta.
—  Szamár vagy te Juon! A holló csak

'van madár, mint a többi. Az ember elhe-
segeti, ha ráül a sapkájára. No, csak menj 
fel a hegyre, fiam, meglátod nem lesz semmi 
bajod!

- -  Nem-e ? —- :  felelte a baka, de azért 
ment. A parancs parancs s a hadi törvény-
~ék előtt azz n igen védekezhetlk az 
I bér, hogy megsaga ! .»* engedelmességet, 
m .r, reggel holló ü lt. o Panaileszku
elment. A hadnagy, <.* ,uuu nevetett,
mikor messzebb vök <, azt mondta:

- Nem adok életéért egy fabatkát!
De nem engedhetem meg, hogy itthon marad­

ion. Hova lenne a fegyelem, ha valakit fel 
mentenék a szolgálat alól, mert holló ült a 
sapkáján ?

Panaileszku Juont többé nem látta senki.
Másnap reggel nem volt a posztján. Keres- 

- ték, nem találták. Mostanában olyan olcsó 
az emberélet, hogy egy-egy eltüntet nem 
keresnek napokig. Ha két-három napig nem 
kéről elő, egy emberre! kevesebbet Írnak 
bele a standlistába s egygyel többet a vesz­
teségi lajstromba. Azzal vége.

Panaileszku nem került elő. Másnap levél 
jött számára a Retyezát aljáról:

—  Reméljük, hogy édes apánk is ió egész­
ségben van, mint ahogy mi is jó egészségben 
üdvözöljük.

A levelet felolvasták a tiszti menászban. 
Mindenki elkomorodott. Az ezredorvos szólalt 
meg elsőnek :

™  Eh, csodák nincsenek! Az az ember 
rémületében megzavarodott és beleszaladt 
valamelyik szakadékba

Lehet. A szászvárost bakák azonban nem 
hiszik és azóta még k' -'tisbbé szívelik a hollót.

Belügyminiszter ] tárak körül. A kormány a petróleum áránák 
szabályozásával akarta elejét venni a szem­
telenségig fokozásolt spekulációnak, s az 
eredmény? A nagyban eladók visszatartják 
az árut s nem lelik bele két hét, nem lesz 
petróleum. Ám de van rendőrség és csend­
őrség, mely kutathatná a készleteket a nagy 
raktárakban, a spekulánsokat pedig ott, ahol 
nagybankókkal fizetik az élvezeteket.

—  A  kártya nyereségek alkonya. A 
bécsi legfelsőbb törvényszék egy elvi jelen­
tőségű döntvényében kimondta, hogy hazárd­
játékból származó veszteséget, a vesztett fél 
követelésére vissza kell fizetni. Ez a döntés 
pedig csak ártatlan huszonegyes játékból 
származott nézeteltérésre hozatott. Hogy le­
hessen most már boldog a magyar?

C S A R N O K .

Szerbia szent földje.
Péter király, Pasics és mind e nagyok mint 

a földönfutók hagyták el országukat, a szerb 
királyság volt és nem lesz. Szinte elképzel­
hetetlen számunkra, milyen érzés lehet az, 
ha valaki független hazáját igy elveszti, azt 
a hazát, amelyet vérrel szereztek, vérrel szen­
teltek meg és véres veszteségekkel vesztet­
tek el.

Mert, ahogy nekünk 3zení föld a mohácsi 
r.iező földje, úgy volt széni a szerbeknek is 
országuk egy része, amelyen azoaban ma 
már a mi katonáink állomásoznak, a mi. 
intézményeink rendezkednek be.
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Szerbia szén:; földje a M onv egyik mellék 
folyójának, az -Ibarnak a  völgyében kezdődik. 
Ott vannak a ségi szerb cárság várai, kolos­
torai, csata ineaöi, ott tlusszák a szerb nép 
első milliói is örök álmukat, ott láthatók a 
középkori Stalaos várának romjai, atrely a 
tizennegyedik században a törökök vendeiiz- 
musának esett áldozatuk Ott terül el a csata- 
mező, ahol 1800-ban az oroszoktól támoga­
tott szerbek megverték -a törököket, Valiké 
Lerden és Petrorics Czerny György, a Kara- 
gyergyovtas dinasztia megalapítójának vezér­
lete alatt. Innen egy ó-ára van a mostani 
, háborúban sokat .emlegetett Kruzevác városa, 
Lázárnak, a hiree szerb királynak székvá­
rosa, aki 1389-ben a rigómezei csatában a 
törökök fogságába esett s akit sok szerb 
vitézzel együtt kivégeztek. Pár év óta messzi­
ről látható emlékmű hirdeti a szerbek kegye­
letéi, de a régi királyi kastély már rég. romok­
ban hever, pár düledezö fala és egy össze­
töri kapu emlékeztetnek a kis város régi 
jénykorára.

Harminc kilométernyire onnan van a Ijuborz- 
tinai kolostor, amelynek kriptájában nyugszik 
alapitója, Lázár cár felesébe. A Kraljevotól 

■délre levő sicsai kolostorban koronázták a 
13-ik és 14-ik században a szerb királyokat. 

,A szent Száva tiszteletére emelt szép templom­
ban még megvannak a eégi froskók, köztük 
,li. István Szerbia első koronázott királya. 
.Amikor Péter király, Sándor király és Draga 
holttestein keresztül a trónra lépett, restaurál- 
tatía a szép freskókat és ősi szokás szerint 
ő is Sicsában koronáztatta meg magát.

Vadregényes hegységen keresztül vezet az 
ut a szerbei legnagyobb szentségéhez: a 
studanicai kolostorho*. Nehány paraszt kunyhó 
és -zarándok ház helyezkedik el a várszerii 
kolostor lábánál, amelyet Nyemanye István­
nak, a szerb dinasztia ősapjának tiszteletére 
alapított és ahol örök álmát alussza. István 
király élete utolsó évében Atbesz hegyére 
zarándokolt, megalapította ott a most is szerb 
szerzetesek által lakott Chilandari kolostort 
és nem maga is belépett a szerzetbe. Halála 
után az egyház Szent Simon néven szentté 
avatta és fia, Száva holttestét Studenicába 
hozatta. Sírja felé építtette azt a gyönyörű 
templomot íehérmárványbói, amely még ma 
is az ó-szerb byzanci építőművészet legszebb 
emléke. Itt nyugszik az olső szerb király 
kiaszott holtteste, arany és ezüst szobormü­
vekkel díszített fakoporsóban, amelyet ismét 
nehéz ezüst koporsó takar. Hivő szerb nem 
ismer nagyobb boldogságot, mintha megcsó­
kolhatja Szent Simon homlokát és péazért, 
jó szóért szívesen felnyitják a szerzetesek a 
kolostort.

Az ezüst koporsót Péter király anyja egy 
bécsi ötvösmüvesn* . ette, de az Obre- 
novics dinasztia „_m tű-hette, hogy a leg­
szentebb szerb király a leggyülöltebb ellen­
ségük által felajánlott koporsóban nyugodjék, 
az ezüst kopo: sót tehát elrejtették a kolostor 
p:n --jtben ts Szent Simon ismét a régi 
ko,,,.rsóban nyugodott.

Miután . -ónban Pe.c, király Sicsában 
mevkcronáz tta magát, ismét felhozták az 
e , persót és azóta újra benne nyugsza- 
> .-aini király hamvai. A kolostort ter­
mészetesen sűrűn látogatják a zarándokok, 
akik főkép a templom ezüst koronái és a
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szent hamvak iránt érdeklődnek. A babonás 
| szerbek ugyani* szemű! hiszik, hogy a szerb- 
j ség szentjének csontja oltalmát nyújt lőzebek 
: ellen. Szem Simon iegparányibb csontocskája 
| sehezhetetlenné teszi azt, aki magánál hordta.

Égy napon a leghirhedlebb rablóvezér 
; kereste fel a kolostor archimandritáját és 
j kérte, adjon el neki egy ilyen amulettet. A 

szerzetes felháborodva kiutasította a rabló- 
| vezért.

De néhány nap múlva rájöttek, hogy a 
szent hamvaiból egy lábujj hiányzik. Mindjárt 

j sejtették ki volt a vakmerő tolvaj. A rablő- 
j vezért elfogták és halálra Ítélték. Vallatása- 
| kor beismerte bűnét, visszaadta a kolostornak 

a lábujjat, amelyet helyére illesztettek.
A templomhoz közel szép kápolna van a 

i következő.ó-szerb nyelvű felírással:
: Én, Uros István, Isten szolgája, Uras­

nak, a nagy királynak fia, minden szerb föld ! 
j és szerb királya, építtettem ezt a templomot, I 

a szent és igazságos Jonchim és Anna tisz- 
; teletére 1314-ben. Az Isten átka és az én !

átkom, bűnös ember atka sújtja azt, aki 
i Krisztusnak ezt a templomát lerombolja.

A törököket alkalmasint meghatotta Uros 
i István átka, mert Studenicát megkíméltek, j 

úgy szintén ezt a három tucat kisebb templo- 
! mot amelyet Studenica környékén emeltek 
1 vezeklő halandók bűnös leikiik üdvösségére. 1 
: Csak Pasicsnak nincs még ilyen temploma

és bár elvitathatatlanul ő neki volna a leg- 
i nagyobb szüksége rá, nem valószinü, hogy 

Studenica környékén már emelhetne valaha 
j ilyet. j

HIRDETÉSEK. I

j Első keresztény temetkezési j 
vállalat Szent István-tér 2. s z . !

{Kaszárnya épület)

í----------- -------“  |
Ajánlja szolid a és lég- i
jutányosabb kiszolgálását j

Kő sírkeresztek, 
j koszorúk, szala- j 

gok felírással.
| Üzletvezető mester az udvarban jobbról. 

Kiszolgálást éjjel nappal bármikor ren­
delkezésre áll.

Tiszta, sűrű hárs- és virág-

m é z
rr ■ kapható:

T e m e s k ő z y  G e r z s o n
méhészetéből.

tt/ACHS PÁL SZOLNOK
könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv, 

papír és irószar-kereskedése.

Ajánlom villamos-üzemre, uj gyors­
sajtóval és modern betüanyagga! beren­

dezett illetve megnagyobbított

KÖNYVNYOM DÁMAT
melyben elvállalok mindennemű e szak­

mába vágó munkákat.

3-ik oldal.

Figyelmeztetés!
fi postai csomagokban köny- 
nyen romló é l e l m i  s z e r e k  
továbbításának m ellőzésére.

A mostani közlekedési viszonyok mellett a 
postai csomagok szállítása is hosszabb ideig 
tart s még a Budapestre szólók is legfeljebb 
a feladást követő negyedik inpon juthatnak 
a címzettek kezeihez.

Figyelmezteti tehát a posta-igazgatóság a 
közönséget, hogy a hidegebb idő beálltáig 
postai csomagokban könnyen romló élelmL 
szereket, főleg pedig husnemüeket ne helyez­
zen el, mert azok több napig tartó szállítás 
alatt megromlanak, a posta pedig a meg­
romlott tartalomért kártérítést nem ad,

Budapest, 1915 november 9.

M. kir. posta- és fávirda-
igazgafóség.

NYOMDÁMBA ÉS 
PAP1RÜZLETEMBE

EGY-EGY F1U

TANONCUL
FELVÉTETIK.

MAKULATUR-
p a p iro s m éterm á zsá n -  

k én t 16, 18 é s  2 0  k or. 

k a p h a tó  W A C H S PÁ L
papirkereskedésében

SZOLNOKON.

l i i l l l l l i i l l i l l l
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M E G H Í V Ó .
A „ P e s tm e g y e i A honyi T ak arékp én ztár*4

1916. február hó 20-án, vasárnap délelőtt 19 órakor tartja hivatali helyiségében:

r e n d e s  é v i  k ö z g y ű l é s é t ,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

T » t í y « é r » i a t :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentejének tárgyalása, a'mérleg megállapítsa, a nyereség felosztása, és a.felmentvény

iránti intézkedés, - .*■; - lg ;: -
Esetleges alapszabályszerü indítványok tárgyalása.

Abonv, 1916. jannár 22-én. A z  igazgatóság
JEGYZET. Az alapszabályok 57. Rá értél,,lében a. szavazati jogival élni öSajtő rézzraiyes köteles; a, közgyűlést megelőző 6*nap alatt, az 5*. S,ban 

meghatározott módon saját nevére irt részvényeket az • célra az igazgatósig áltat kiküldött bizottsága*'' ' -matatni és igazolványát kivenni,

A „Pestmegyeí Abonyi Takarékpénztár" XLVL évi zárszámadása 1915. évről
VAGYON. ______________ MÉRLEG-ROVAT. TEHER.

Pénztár készlet 1915. dec. hó 31-én 
Váltók (Ebből jelz. biztosítva 1.401631 kor.) 
Jelzálog kölcsönök 
Előlegek értékpapírokra 
Folyószámlán

Értékpapírok:
200000 kor. n. é. 4 os magyar korona jár.

kötvény á 74.50 149000 kor.
100000 .kor. n. é- 5 ‘|, % -os hadikölcsön köt­

vény á 90.15 90150 kor.
300000 kar. n. é. 6 ‘ /.-os hadikölcsön kötvény 
, ,á 06;75 290250 kor.
4 db. Pesti Hazai első takarékpénztári , rész­

vény á 14500 kor. . 58000 kor.
250 db. 200 kor. n, é, Gödöllői járási hitelbank 

részvény osztalékkal á 212 kor. 53000 kor.
l\üUv.\leíe sorsjegyek 2958 kor.
Intézeti uj székház 
Ingatlanok
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék
Osztrák-Magyar banknál: giró számlán
Adósok
Uj íelsxerelés
Vegyesek
Kamat követelések : pénzintézeteknél elhelyezett 

tőkék és 4 5'!, %  és 6 % -o s  jár. köt-
véifyek után _____

Kor. jfil.

128695: 6S 
S87S160 02 
6370ÓJ
22 ho:

tóísOCI 95

TEHER,

643350
100000

16280
175033

682
2861
6400

22

Kor. fii

591* 60
3828398! 29

tíészvénytőke
Tartalék" tőke 
Nyugdjjáláp
Betétek ,
Lombard kölcsön és h-átr., kamatja 
Hitelezők
Átviteli kamatok : váltók, jelz. bizt. váltak;.

kölcsönök és e lő liek  után 
Betéti kamatadó 
Fel nem vett osztalékok 
Vegyesek
Nyeremény egyenleg

felzo

3200001 
470461 67 
35209,92 

3 S 9 ? ll ;6 1  
10079 17 

136

36617; 19 
7377 94 

4 7 5 j-  
34 41 

. 42160 3i

I 1
! t

. :j i

3828398Í29

VESZT- ÉS NYERESÉG-ROVAT. JÖVEDELEM.
Kor. |iii. Kor. fii*

Betéti kamatok j
10 -V o s  belé,i kamatadó
Fizetések (az igazgatóság és felügyelő-bizottság* 

évi fizetéseivel!
Adó
Folyó költségek
Vegyes kamatok : alapok, visszleszám. és lom­

háid kölcsönök után 
-Nrpi biztosi dijak 
Kétes követelések leirása 
Leltári leírás
NVíréhiíftv egyenleg i

145410 68 
U5 4 1 0 6

131 iá —  
1299J: 48 
5834: 93

18706 2t 
14901—- 
4519 50 

71868  
,421,60:30

1
}

i

Nyeremény áihozat a műit évrs>!
Kamat jövedelmek kölcsönök atárs 
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatja t 
Adómentes értékpapír kamat 

- Uj székház bérjövedelme 
Különfélékből

4000
224663

1731
24058

4050
984

J

4!
97
33
r 4
13
i
,!

i

1
1

------------  . • • -  1 259487-K* 259437Í84

Abony. 1915. deczember 31-én.
A könyvelésért: A pénztárért:
Véli M ike.,
iigyv. 'igazgáté.

Győré Mózes,
ig. tag, h. pénztárnok.

A z i g a z g a t ó s á g :
Szánthó Elek, Richter Béla, Győré Mózes, Háy Mór,

ig. elnök. h. elnök.
Ezen zárszámadást részleten megvizsgáltuk és minden tételében helyesnek találtuk.
Abony, 1915. deczember 31-én.

A f e l ü g y e l ő - b i z o t t s á g :

Dr. Madarász Adorján,

Neppel Ferenc,
. elnök.

Kortyán József,
h. elnök

Lévay Mihály, Akmann Samu. Havas Samu,

Nyomatott Wach* Pál villanyerőre berendf* tt könyvnyomdájában Szolnokon, Gorove-utca.


